



## Миссия США при ОБСЕ

### **По поводу кончины экс-президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе**

Подготовленный текст выступления посла Дэниела Бэера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
10 июля 2014 года

Выражаю свои глубокие соболезнования в связи с кончиной бывшего президента Грузии Эдуарда Шеварднадзе.

Являясь министром иностранных дел Советского Союза в 1980-х годах, Шеварднадзе сыграл важную роль вместе с президентом Горбачевым, президентом Рейганом и госсекретарем Шульцем в обеспечении окончания холодной войны. Он снизил риск ядерной конфронтации, дав новую жизнь переговорам по контролю над вооружениями. Он выступал против сторонников жесткой линии и отказывался применять силу против стран Центральной и Восточной Европы, когда они начали политические и экономические реформы, и он также выступал за проведение реформ в Советском Союзе.

В роли второго президента Грузии после восстановления независимости страны Шеварднадзе помог обеспечить суверенитет и территориальную целостность этого хрупкого государства в 1990-х годах и вывести Грузию на ее необратимую траекторию в направлении евроатлантической интеграции.

В то время как Грузия делает паузу, чтобы оглянуться на жизнь одного из своих великих государственных деятелей, мы призываем всех грузин сохранять приверженность единой, демократической Грузии.

Благодарю вас, господин председатель.